社 X



今天晴到多云 温度:最低23℃ 最高32℃ 东南风3-4级,下午起4-5级 温度:最低24℃ 最高30℃ 东南风3-4级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26997号 今日12版

新华社北京9月23日电 2021 中关村论坛开幕式将于 军委主席习近平将通过视频方式在开幕式上致辞。 届时,中央广播电视总台将进行现场直播。 9月24日晚在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央

2021 中关村论坛开幕式今晚在北京举行

习近平将以视频方式在开幕式上致辞

中央广播电视总台将现场直播

《习近平谈治国理政》第二卷尼泊尔文版首发式 和第三卷英文版推介会在加德满都举行

文汇网:www.whb.cn

、女化规量□

农历辛丑年八月小十八 九月初三 寒露

由国家广播电视总局出题、组织创作,上海广播电视台作为 第一出品方和立项方,重大现实题材电视剧定档9月26日

《功勋》:致敬这个时代最闪亮的星

描摹于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦八位功勋人物的高光时刻

■本报记者 王彦

于敏、申纪兰、孙家栋、李延年、张 富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦——每一 个名字都重于泰山,每一位都是这个时代 最闪亮的星。9月26日起,这八位"共和国 勋章"获得者的人生故事将首登荧屏。

由国家广播电视总局出题、组织创作, 上海广播电视台作为第一出品方和立项方 的重大现实题材电视剧《功勋》昨天宣布 定档,将于本周日起在东方卫视、北京卫 视、江苏卫视、浙江卫视黄金档首播, 优 酷、爱奇艺、腾讯视频同步上线。

作为国家广播电视总局"理想照耀中 一庆祝中国共产党成立100周年"展播 活动重点剧目,《功勋》取材于首批八位 "共和国勋章"获得者的真实故事,以"国 家叙事、时代表达"的艺术手法,用单元 剧形式串联起他们的人生华彩篇章, 诠释 功勋人物"忠诚、执着、朴实"的人生品 格和献身祖国人民的崇高境界。

《功勋》集结了全国一线创作团队和 制作班底,由著名导演郑晓龙担任总导演, 李小明任总编辑,曹平、敦勇任总制片人。 其中,《李延年》单元由毛卫宁执导,刘 戈建、李修文编剧,王雷主演;《于敏》编剧,佟大为主演;《屠呦呦》单元由郑 单元由沈严执导,王小枪编剧,雷佳音主 晓龙执导,王小平编剧,周迅主演;《袁 演;《黄旭华》单元由杨阳执导,申捷编 隆平》单元由阎建钢执导,宋方金编剧, 剧,黄晓明主演;《张富清》单元由康洪 黄志忠主演。



单元由林楠执导, 巩向东编剧, 蒋欣主 演;《孙家栋》单元由杨文军执导,徐速

雷执导,陈枰编剧,郭涛主演;《申纪兰》

■截取不同的人生阶 段,描摹功勋人物拼搏奋斗 的高光时刻

■以"品格"为观剧索 引,激荡崇尚英雄模范的时 代风尚

李强:牢牢把握重大机遇,加快提升核心功能,着力破解瓶颈制约,善于凝聚各方力量

同心协力打响虹桥整体品牌 把优势转化为胜势

在虹桥国际中央商务区调研时指出,要放大多重国家战略叠加优势,在新起点上实现更大作为

努力打造上海经济发展强劲活跃增长极

- ■要坚持高起点、高标准、高品质推进商务区核心区的规划和开发建 设,加快调整经济结构、优化产业布局、提升区域品质,把大交通、大商务、 大会展功能进一步做强做优
- ■要对标强化"四大功能"需要,在育功能、强功能上下功夫,沿着会展 业延伸拓展,聚焦"五型经济"发力,依托政策和制度创新求突破
- ■要坚持产城融合的思路和理念,更好统筹生产、生活和生态,域内交 通要提高通达性,职住功能要提高平衡性,公共服务要凸显高品质

造成为上海经济发展的强劲活跃增长极。

商务区,负责管理中国市场销售业务及中国 多便利。 工厂生产制造,已连续三届参加进博会,带

本报讯 市委书记李强昨天下午在虹桥 来最新技术和产品。李强来到永恒力(上 国际中央商务区调研时指出,虹桥国际中央 海)管理有限公司,听取跨国公司地区总部 商务区是虹桥国际开放枢纽的核心承载区, 经营发展情况介绍,就深度参与长三角一体 要深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要 化发展和拓展进博会溢出效应与企业负责人 讲话精神,按照《虹桥国际开放枢纽建设总 深入交流。李强说,虹桥的地理位置得天独 体方案》, 牢牢把握重大机遇, 加快提升核 厚, 国家战略的叠加赋能为总部企业发展提 心功能,着力破解瓶颈制约,善于凝聚各方 供了重要机遇。欢迎企业把握机遇,通过虹 力量, 同心协力打响虹桥整体品牌, 努力打 桥这个开放大门户、大平台、大通道实现更 好更快发展。商务区要实施更开放的总部政 在物料搬运领域处于世界领先地位的德 策、完善更专业的服务配套,为企业进一步 国永恒力集团将地区总部设在虹桥国际中央 持续深耕、拓展发展创造良好环境、提供更

▼ 下转第二版

提升城市软实力,上海体育绘就"十四五"蓝图

2025年基本建成全球著名体育城市,增进市民参与体育的获得感幸福感

▶ 刊第五版

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天下 午在洋山深水港调研时指出,要认真贯彻落 实习近平总书记重要指示精神, 在市委的坚 强领导下,深化建设全球领先的国际航运中 心,着力打造顶级枢纽港口、智慧绿色港 口、安全韧性港口, 扎实做好港口疫情防控 各项措施,努力使上海成为国内大循环的中 心节点和国内国际双循环的战略链接, 更好 服务融入新发展格局。

打造顶级枢纽智慧绿色安全韧性港口

龚正在洋山深水港调研时强调做实做细港口疫情防控措施

自动化程度最高的码头之一,劳动生产 动化生产运行情况。随后,市领导登高 控,检查码头前沿疫情防控和集中居住点

率是传统码头的 213%。下午,龚正一行 俯瞰港口全貌,了解全自动化码头智能 情况。 洋山深水港四期自动化码头是综合 实地察看洋山港智能重卡运行、港口自 生产管理控制系统,察看大型机械远程操

▼ 下转第二版

发挥研习实践展示辐射等功能 上海人大全过程人民民主研习 实践基地揭牌,蒋卓庆出席

本报讯 (记者王嘉旖) 为深入学习贯彻习近平总书 记关于全过程人民民主的重要论述, 认真落实全国人大常 委会、市委有关要求,努力打造全过程人民民主最佳实践 地,市人大与长宁区共建"上海人大全过程人民民主研习 实践基地"。昨天下午,研习实践基地揭牌暨基层立法联 系点培训会在长宁区虹桥街道古北市民中心基层立法联系 点举行。市人大常委会主任蒋卓庆出席并为研习实践基地 揭牌。 ▼ 下转第五版

推进全面从严治党向纵深发展 市政协召开"纪检监察工作情况" 专题通报会,董云虎讲话

本报讯 (记者周渊) 昨天, 市政协召开"纪检监察 工作情况"专题通报会,市政协主席董云虎出席并讲话。 会上, 市委常委、市纪委书记、市监察委员会主任刘 学新通报了坚决贯彻党中央决策部署和市委工作要求,坚 定不移深化全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争情 况。今年以来,全市各级纪检监察机关聚焦"两个维护" 强化政治监督,推进政治监督具体化常态化,以有力监督 确保政令畅通。 ▼ 下转第五版

加强长三角地区政法领域协作 长三角地区党委政法委书记 座谈会召开,于绍良讲话

本报讯 昨天,长三角地区党委政法委书记座谈会在合 肥召开。上海市委副书记、政法委书记于绍良,江苏省委常 委、政法委书记费高云,浙江省委常委、政法委书记王昌荣, 安徽省委常委、政法委书记张韵声出席会议并讲话。

会议指出,三省一市政法机关要主动对标服务长三角 一体化发展国家战略,加强政法领域协作,着力推进长三角 地区政法工作高质量发展, 切实为长三角地区经济社会高 质量发展创造更加良好的环境。 ▼ 下转第五版

■本报记者 **王嘉旖**

北市民中心内,"上海人大全过程人 民民主研习实践基地"挂牌成立。由 此,上海将积极打造与"首提地"相 称的全过程人民民主理论学习、研 究、传播重要阵地和平台。研习实践 基地将建立现场教学体验区,设立 全过程人民民主成果展示区, 打造 可感知可衡量、更可复制推广的全 过程人民民主实践样本。"我们将发 挥基地对研究资源的整合功能,从 理论和实践两个维度深化全过程人 民民主的理论内涵、实践要求、体制 机制,加强民主渠道、民主流程、民 主流量、民主流速、民主质效等研 究。"市人大常委会研究室主任刘世 军汶样注解。

正迈向"全过程人民民主最佳实践 地"这一目标,不断推进全过程人民 民主平台载体建设,全方位展现人 民民主是最广泛、最真实、最管用的 民主。特别是,持续推动基层立法联 系点功能延伸, 从参与立法向监督 执法、促进守法、宣传普法深化,丰 富和拓展立法民主。

一家"幸福饭堂", 映照人民城市建设生

从一部法律到一个停车位,"民 主"二字已浸润点滴生活。刚过去的 这个中秋佳节,家住普陀区曹杨五 村的居民们迎来了翘首以盼的一家 "幸福饭堂"。从上海早餐"四大金 刚"、炸猪排到双档,一份满足"上海 胃"的美食菜单让人食指大动。

这样一个深深嵌入居民区的大 食堂,正是由基层立法联系点"孵 化"的。曹杨路926号,人民城市客 厅·曹杨武宁片区,也是该街道基层 立法联系点实体化运作载体。在这 个综合体内,社区食堂、立法联系点 毗邻。"搭伙"吃饭的同时,居民还能 顺手在此奉献个"金点子"。

口碑极佳的武宁片区社区食 堂,让家住曹杨新村街道南片的居 民们也"种草"许久。但无奈,望着几 乎要纵穿整个街道的步行距离,他 们被"劝退"了。不过,在辖区户籍老 年人口占比达43.94%的曹杨新村 街道,"一餐饭"始终是他们的牵挂 在立法联系点征集意见时,居民们 将增设社区食堂的想法写在了意见 单上。不久之后,这些市民群众 点子"产出了一家"幸福饭堂"。

曹杨新村街道党工委书记许春辉介绍, 作为街道基层 立法联系点的重要载体, 这里征集到的不少建议都紧贴百 姓心尖冷暖。成立至今,该立法联系点先后参与了27部法律 法规草案的立法征询,提交意见建议495条,被采纳123条。 ▼ 下转第六版

本报讯 市委副书记、市长龚正昨 天上午在上海自贸试验区临港新片区调 研时指出,要全面贯彻落实习近平总书 记考察上海重要讲话和在浦东开发开放 30周年庆祝大会上的重要讲话精神, 按照市委部署要求,聚焦"五个重要" 深化制度创新,抓住浦东打造社会主 义现代化建设引领区的宝贵机遇, 培 育壮大前沿产业集群和新兴业态,为 推动上海经济社会高质量发展作出更

作为特殊经济功能区,临港新片区 集聚了一批前沿产业,海内外人才在此 开展协同创新。格科半导体(上海)有 限公司正在兴建一条特色工艺产线,全 部达产后拟年产72万片CIS晶圆。龚 正一行来到项目工地,了解企业创新发 展情况,鼓励企业继续提升科技含量和 产业附加值。市领导还听取临港集成电 路产业链布局介绍,要求促进重点企业 早投资、早产出、早见效。临港智能网 联汽车综合测试示范区聚集了一批整车 企业和人工智能企业,龚正来到测试 场,察看各类无人驾驶车辆运行情况, 要求加强法治保障, 守住安全底线, 加快技术储备,发挥上海应用场景丰 富的优势, 在智能网联和新能源汽车 领域率先突破、走在前列。随后,龚 正来到基层党支部联系点临港新片区 投资促进服务中心党支部,与大家座

龚正指出,建设好临港新片区,是 上海牢记"国之大者"、落实好党中央 赋予的历史使命、更好地代表国家参与 国际合作与竞争的重中之重。要牢牢把 握机遇,持续释放制度创新集成效应, 将临港新片区打造成为对外开放新高 地。要继续当好金牌"店小二",坚持 换位思考、主动服务、有求必应、无事 不扰、结果评价, 让更多海内外企业近 悦远来。

市领导朱芝松参加调研。

在 港 新

X 调 研 时 要求 聚 五 个 重 要』深 化 制 度 创